E®3: Ao ta Kovdapk pexptl to Zvumov

Avoakoivwon 6: 20" OktwpBpiov 2013
AOKNOELG:

1) Oswpnote N>1 pn oXETIKLOTIKA PEPULOVLIO LE OTILV ¥4 TIOU £ival eykKAwBLopéva oE:
(1) éva povodiaoTtato opoloyev XWPO CUVOALKOU HAKoUG 2R

(2) &ldLaotato opoloyevn KUKALKO Xwpo aktivag R

AkoAoUBWVTOC TO OKEMTIKO TwV oeAlbwv 36-40 tou BiBAlou umoloyiote tnv pivipoup
OUVOALKA KLVNTIKI EVEPYELX Yyl TIG TAPOMAvVw OU0 TEPUTTWOELG KABWC Kal TIG
avtiotolxe¢ Ox€oelc METAED €AAXLOTNG OUVOALKAG KLVNTLKAG EVEPYELAG KOl TNC
avtiotoxng evépyelog Fermi. MNa T¢ mopamdvw OU0 TEPUITWOELS ypaPte TIC
avtiotolxeg pe tnv (2.15) MPOOEYYLOTIKEG OXEDELG

2) T TNV mepintwon Tou atopou tou udpoydvou mola eival n aplOuntikr otabepd a
otov TtUmo (2.16). QG XapaKTnNPLOTIKO MNKoC¢ BOswpnote tnv aktiva tou Bohr

ag= h? /mee2 ekppacpévn oto cbotnua G-CGS. 2to Sl eivat a, = 4ﬂ80h2 /mee2

3) I éva apUOVIKO TOAQVTWTH (UE TTAPAUETPOUG K, M), OTIoU AX €lvail N TUTILKH aTtOKALon
amno t B€on LooppoTtiag yio TN PACLKN KATAOTAGCN, UTTOAOYLOTE TNV OALKH EVEPYELQ
(ktvnTikn Kot Suvapikn) T¢ BAOLKAC KATAOTAONG WE OUVAPTNON TNG KAAGLKNAG KUKALKAG
oUXVOTNTOC TOU TAAQVIWTH).

4) Oswpnote £va OUSETEPO ATOUO LLE ATOULKO aplOuo Z > 1. Extunote tnv e€dptnon
amnod to Z TnG HEoNG andotaong a €vOg nAekTpoviou amod tov muprAva KaBwg Kol auTnv
NG OUVOALKNG €VEPYELOG E TOU aTOMOU (KBOVTIKNG KLVNTIKNAG EVEPYELAG OAWV TwV
nNAeKTpoviwv Kal cUVOALKAG evépyelag Coulomb). H EUMELPIK TN TOU a OFE OTOMLKEG

Hovadec eival a = 0,424 77 kattou E eivaw E ~-0,58977° =-16Z""eV.

5) Anodeifte Tn oxéon
dG = -S8dT +VdP + OE,,

6) Avo idla owpata, A kat B Bplokovtat oe Siadopetikeég Bepuokpaocieq 7, >7,. O
BepUOXWPNTLIKOTNTEC TOUG eival (bleg kal aveéaptnteg tng Bepuokpaciag. Ta Suo
ocwpata (pe tn Ponbela evog tpitou Bondntikol Tou ekTeAel KUKALKEG SLadikaoieg)
dtavouv oe oAkl BepuoSuvapikr) LooppoTia UTTO CUVONAKEC AVTANGCNG TOU HEYioTOU
€pyou (xwpic avtaAllayr Oepupotntog pe to mepBarlov). Mowa eivat n TeAKNn
Bepuokpacia; TL TOCOOTO TNG EVEPYELAC TTIOU £XO.0E TO CWHO A EYLVE £pYO;

Anavtnon: T =T T,, n=(\/T7A—\/T:)/\/T7A)

7) Agifte 6L Q2 = -PV



8) Me Baon OtL oL BepoSUVAULKEG TTOCOTNTEG Elval E(TE EKTATIKEC £ite evtaTikEC Selfte
ouwlU=Ng(V/N,S/N), H=Ng,(P,S/N),

F=Ng,(T,V/N), G=N¢,(T,P)=Nu, Q=Ve,(T,u)
9) MpoodloploTe TO HEYLOTO €PYyOo TIOU MTOPEL va QAVTANOEL KOVEL ouvEEovtag
KataAAnAa SUo Soxeia mou meplExouv to 610 1Oavikd agplo pe tnv (dla Bepupokpacia
1, xai tov 80 apBud cwpatiwv N to kabeva alda Stadopetikwv oykwv V) ko V5.

Mowa Ba ivat n teAikr) Beppokpaocia; MNa va I6aviko aéPLo LoXUOUV Ol OXECELG

%
a3

Ne

+%lni+c1} Ko U=%NkBT

omou a elval n povada PRKoug, £ = h?/ma*

Kot ¢ glval pa aplBuntikn otabepad.
Mmnopeite va SIKOLOAOYNOETE TOUG MAPATTAVW TUToUC; Edv cuvdéoete ta SUo Soxela
Xwplc va avtAnoete €pyo N va mpoodwaoete Beppotnta mota Ba eival n TeEAKN TIUA TNG

evtporniag;

10) AdoU peletnioete 1o Mapaptnua V (eite amo to BBAlo elte amd 1o Aupévo Ssiypa
e€étaonc mou Ba PBpeite otnv apxikr oeAida tou e-course) oxediaote oto eninedo F,
T tnv eAevBepn evépyela tou Helmholtz F wg ouvaptnon tou Tywa otabepod V ya
ocvotnua ot Llooppomia. TomoOetnote oto eminedo autd €va onueio Tou va
QVTUTPOOWTEVEL L KATAOTOON KN LooppOoTIiag Le TNV bl Beppokpaacia Kot Oyko OTwG
N Kataotacn wopporiag. Molo eival To HEYLOTO £PYO TTOU UTTOPELTE VO OVTANOETE KATA
™ petafacn otnv wopporia utod T, V otaBepd; Av Katd Tt HETABACH OTNV LOOPPOTILA N
evtpornia avénBei katda AS moco Ba sival To €pyo mou Ba avTANOETE;

Neutépng Olkovopou



